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Ukážka č. 1 

Automobilový priemysel na Slovensku sa za posledné desaťročie výrazne rozvíjal a stal sa jedným z 

najdôležitejších odvetví slovenskej ekonomiky. Na Slovensku sú v súčasnosti tri automobilky: Volkswagen 

Slovakia v Bratislave, Kia Motors Slovakia v Žiline a PSA Groupe Slovakia v Trnave. Tieto automobilky 

zamestnávajú tisíce ľudí a výrazne prispievajú k vývozu slovenskej ekonomiky. Okrem veľkých automobiliek 

sa na Slovensku nachádza aj množstvo menších firiem, ktoré sa zameriavajú na výrobu súčiastok pre 

automobilový priemysel. Slovensko sa tiež stalo dôležitým centrom pre logistické a skladovacie služby pre 

automobilový priemysel. Automobilový priemysel na Slovensku sa v posledných rokoch výrazne zlepšil a 

prispel k rastu slovenskej ekonomiky. Slovensko má stále veľký potenciál na rozvoj tohto priemyslu, ktorý 

môže v budúcnosti zabezpečiť ešte väčší počet pracovných miest a prispieť k rastu slovenskej ekonomiky. 

Automobilový priemysel je pre Slovensko významným priemyselným odvetvím a jeho budúcnosť na Slovensku 

závisí od mnohých faktorov, ako napríklad od celosvetových ekonomických podmienok, technologického 

vývoja či legislatívnych zmien. 

 

Úlohy 1 –  4 súvisia s Ukážkou č. 1. 

1. Ktoré automobilky sa nachádzajú na Slovensku? 

a) Volkswagen, Kia, Škoda 

b) Ford, Opel, Audi 

c) BMW, Mercedes, Renault 

d) Volkswagen, Kia, PSA Groupe 

 

2. Má podľa ukážky automobilový priemysel v budúcnosti potenciál na rozvoj na Slovensku? 

a) nie, už dosiahol svoj vrchol  

b) áno, ale len v menšej miere  

c) nie, bude sa postupne znižovať  

d) áno, má ešte veľký potenciál 

 

3. Nájdi v tretej vete ukážky jeden slovo, ktoré je nositeľom súdržnosti textu.  Napíš ho. 

 

.......................................... 

 

4. Od vyznačeného slová v ukážke č. 1 utvor druhý a tretí stupeň prídavného mena. 

2. stupeň –      3. stupeň – 

Tu napíš čitateľne 

kód 
 

 

––––––––––––––– 
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5. V ktorej z možností je správne uvedený význam frazeologizmu: mať maslo na hlave? 

a) mať mastnú hlavu 

b) mať plešinu 

c) nebyť bez viny, nemať čisté svedomie 

d) nedostať zaslúženú odmenu 

 

6. Ako nazývame výrok (ľudovú múdrosť): Kto včas ráno vstáva, plné truhly máva? 

 

.......................................... 

 

7. Utvor genitív plurálu od slov:. 

a) mzda –  b) orchidea –  

 

8. Doplň do viet správny tvar slova pani. 

a) Chcel by som sa rozprávať s tou ............ b)  ..............  Bruchalová nepríde. 

 

9. Vstúpil do izby, v ktorej sa svietilo. Uvedená veta je podraďovacím súvetím s vedľajšou vetou: 

a) prívlastkovou 

b) príslovkovou spôsobovou 

c) predmetovou 

d) podmetovou 

 

10. Z  uvedených slov utvor zložené prídavné meno. 

Cesta, po ktorej sa ide len jedným smerom, je ............................. 

 

11. Akým slovotvorným postupom vzniklo slovo letokruhy? 

 

..................................................... 

                                                  

12. Akú melódiu má nasledujúca veta: 

Chceš sa s ním zoznámiť? .................................... 

 

13. Zmeň zhodný prívlastok na nezhodný: 

drevený stolík –      lesná vôňa – 

 

14. Kratší útvar, v ktorom  sú vyjadrené predstavy o pôvode sveta a živote na  Zemi, o prírodných 

úkazoch, vznikoch názvov morí, krajín a podobne, sa nazýva ..................................... Doplň.
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Ukážka č. 2 

Smrek červený (Picea rubens) je ihličnatý strom z čeľade borovicovité. Dorastá do výšky 20-40 metrov a má 

stožiarovitú korunu. Jeho kôra je hladká a šedá s množstvom červených prasklín. Jeho ihličie je dlhé 2-3 cm 

a má charakteristickú červenohnedú farbu. Strom kvitne od apríla do júna a jeho plodom sú šišky, ktoré sú 

široko kužeľovité a dosahujú dĺžku 10-16 cm. Smrek červený preferuje vlhké a kyslé pôdy a rastie v 

subarktickej a horskej oblasti Severnej Ameriky. Využíva sa pre svoje drevo, ktoré má vysokú pevnosť a je 

vhodné na výrobu nábytku, podláh a stavebné konštrukcie. 

 

Úlohy 15 –  17 súvisia s Ukážkou č. 2. 

15. Doplň: 

Ukážka č.2  je napísaná ............................. jazykovým štýlom a ........................... slohovým postupom. 

 

16. Nahraď synonymom hrubo vyznačené sloveso z ukážky č. 2. 

 

......................................  

 

17. Vypíš prísudok z prvej vety ukážky č. 2. 

 

......................................  

 

 

18. Vyber možnosť, v ktorej sú všetky slová správne rozdelené na slabiky. 

a) prí-ro-da, gy-mná-zi-um 

b) a-kva-ri-um, záš-ko-lák 

c) prs-kav-ka, de-mo-kra-ci-a 

d) spo-loč-nosť, po-lie-vka

19. Napíš, ako nazývame rým, keď nastáva zhoda slabík na konci prvého a štvrtého verša, druhého 

a tretieho verša. 

 

......................................  

 

20. Vyber možnosť, v ktorej je správne použitá predložka. 

a) Idem na internát. 

b) Po prvé, po druhé, po tretie. 

c) Poslali ma pre triednu knihu. 

d) Hovoril na mikrofón.

 


